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 تظهر في كتب التدريس النظريات : 

 في المثلث المتساوي الساقين منصفا زاويتي القاعدة متساويان. (1)

 في المثلث المتساوي الساقين المتوسطان متساويان.  (2)

 في المثلث المتساوي الساقين الارتفاعان النازلان على الساقين متساويان. (3)

 وبين الأسئلة في كتب التدريس تظهر الأسئلة الآتية:

 ( .2برهن النظرية العكسية للنظرية ) (أ)

 ( .3برهن النظرية العكسية للنظرية )  (ب)

(. ينتبه بعض الطلاب لهذا الأمر ويسؤؤؤؤؤؤؤؤؤ لونن  ي  1ولكن لا يظهر السؤؤؤؤؤؤؤؤؤناا ن برهن النظرية العكسؤؤؤؤؤؤؤؤؤية للنظرية )
 نبرهن أنه إذا تساوى منصفا زاويتين في المثلث يكون المثلث متساوي الساقين؟ 

ى أن عدم وجود هذا السؤؤؤؤؤناا في  تد التدريد يعود لكون البرهان معقداا نوعاا ما. سؤؤؤؤؤ عر  ا ن أود أن أشؤؤؤؤؤير إل
 البرهان لهذا السناان 

 

 برهان هندسي للنظرية 

يسؤاوي طوا منصؤ   Bبحيث أن طوا منصؤ  زاوية  ABCن نفر  أنه يوجد مثلث الخاطئالبرهان بطريقة الفر  
 (.1. أنظر الشكل رقم ) C  > Bتلفتان. نفر  مثلاا أن مخ Cوَ  Bإلا أن الزاويتين  Cزاوية 

 BDعلى  K. نعين النقطة BD=CE، ونفر  أن Cهو منص  زاوية  CEوأن  Bهو منص  زاوية  BDنفر  أن 
 . Kوَ  E. نمد خطاا مستقيماا بين   B = ECK½بحيث أن 

. لذلك فإن Bمن النقطة    EKتسؤؤؤؤؤؤؤؤؤؤاوي زاوية الرؤية للقطعة   Cمن النقطة  EKنلاحظ ا ن أن زاوية الرؤية للقطعة 
 تقع على قوسي دائري.  E, K, C, Bالنقاط الأربع 

هو عبارة عن قوسؤؤؤؤؤؤي دائرتين يرتكزان  )لأن ن المحل الهندسؤؤؤؤؤؤي للميع النقاط التي نرى منها قطعة مسؤؤؤؤؤؤتقيمة بزاوية 
 على تلك القطعة المستقيمة(.

 ((. بما أنن2)أنظر الشكل ). E, K, C, Bنرسم الدائرة التي تمر في النقاط 

BCK = ½ C + ½  B > ½ B + ½ B  
   BCK  > CBE  لذلك فإنن 
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 . CKEأكبر من القوس    BEKلذلك فإن القوس 

 (.BD > BK)لأن   BD > CEلذلك فإن  BK > CEلذلك فإنن 

 وهو يناقض الفر .

 هو فر  خاطئ.  C > Bلذلك فإن الفر  أن 

 

 

 

 

ا فإننا سؤؤؤنتو ؤؤؤل B > Cلو افترضؤؤؤنا أن  لذلك   B = Cالى تناقض بنفد الصؤؤؤورة. نسؤؤؤتنتذ من هذا أن  أيضؤؤؤا
 فإن المثلث هو مثلث متساوي الساقين. 
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